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Domein: Techniek 21+ toelatingsexamen: Wiskunde B
datum: Antwoorden voorbeeldtentamen tijd: 2,5 uur

Bij alle opgaven wordt een berekening verlangd. Het gebruik van een rekenmachine is
toegestaan. Er is een formuleblad aan het eind van de opgaven. Antwoorden met eventuele
uitwerkingen moeten op dit blad worden gegeven.

Let op! 10 opgaven verdeeld over 6 bladzijden.

Naam:

1. Werk de haakjes weg:

Opgave: Antwoord:
2a(6a—3b) 12a® —6ab
—3a(8a +2b) —24a* —6ab

4(3a—2b)(2a—Db) | 24a% —28ab + 8h?

2. Ontbind zo ver mogelijk in factoren (schrijf als een product met haakjes):

Opgave: Antwoord:

4am —8bm 4m(a—2b)

6a%h? — 4a%b® — 2ab? | 2ab*(3a* —2ab-1)

pq - pg’ pa(l—-aq)

3. Vereenvoudig zo ver mogelijk:

Opgave: Antwoord:
63 3
105 5
3
3a” -3a a? —1
3a
b(l+3a) 1+3a
(a+4)b’ ab+1




4. Bereken en vereenvoudig indien mogelijk:

Opgave: Antwoord:
3a 4 1
6a 12a 6a
-3,.5 13
4da -2a 4a
3a - 6c 33-6C et verder mogelijk
-a-2c -a-2c
5. a) Teken de grafiek van de functie y =3-4/x—4, nadat je eerst een tabel gemaakt hebt

met minstens 5 handig gekozen waarden.
b) Wat wordt de vergelijking als je deze grafiek 3 eenheden naar beneden verschuift?
c) Enals je de grafiek van a) spiegelt in de y-as?

Opgave: Antwoord:
(4,0), (5,3), (8,6), (13,9) en (20,12)
f(x)
14
12
. //
a) 8
6 / —f(x)
4 /
2 /
o Y
0 5 10 15 20 25
b) y=3-4/x-4-3
0) y=3-/-x-4




6. Losop:

Opgave: Antwoord:
5x —7 = 43+ 2X 5x—7=43+2x < 3x =50 x==16%
—2x+15=8-2x | —2x+15=8-2x < 15=8 = geen enkele x voldoet
x? -10x+9=0 x> -10x+9=0 (x-9)(x-1) & x=9vx=1
4Xx—T7<6Xx+3 A4x-T7T<b6Xx+3 <= -2x<10&= x>-5
1 1
Slog(x—2)=-2 | %log(x-2)=-2 ()7 =x-2AX>29=Xx-2AX>2< x=11

S84 =4 o bx=—x-lox=1%

(64) " = 2"

7. Differentieer de volgende functies:

Opgave:

Antwoord:

f(x) = —2xsin(x)

f'(x) = —=2sin(x)—2xcos(x)

f(x) = ¥x . (3x*+1)

fr(x) = Lx = (3x% +1) + ¥/x.6x

3

f(x) = sin(7)+In(x)

f'(x) =§

f(x) = 3cos(x)tan(x)

f'(x) = 3.(-sin(x))tan(x)+3cos(x)

cos’(x)

f(x) = 3x* +5x -2

f'(x) =6x+5




8. Stel de vergelijking op van de lijn door de punten P(3,7) en Q(5,13).

Antwoord:

Yo—Ye 13-7

Xo—X, 5-3

richtingscoéfficiént = 3 (1 punten)

lijnl: y=3x+p (lpunt) Poplinl:7=9+p p=-2
lijn door AB: y=3x—-2 (1 punten)

richtingscoéfficiént =

9. a) Van een batterij is de spanning u als functie van de stroomsterkte i een parabool met de
volgende vergelijking: u =2-2i*.
De stroomsterkte varieert van 0 tot 1 Ampere. Het vermogen dat de batterij kan leveren is
i.u . Bereken het maximale vermogen dat deze batterij kan leveren.

Antwoord:

P=iu=2i-2i° 1 punt
P'=2-6i’=0=i’=1=i=143 2punten
P (2+/3) =43 ~077TW 2 punten

P(i)

0,9

0,8

0,7 /\

o / N\

0,4 / \ P(i)
s/ \

011 / \

b) Bereken de vergelijking van de raaklijn aan de grafiek van P als functie van Z voor i =0

Antwoord:

P=iu=2i-2i°
P'(i)=2-67
P'(0)=2
raaklijn: y=2i




10. a) Twee krachten F =3 kN en G =2 kN maken een hoek van 135° met elkaar. Bereken de
grootte van de resultante van F en G.

Antwoord:

Res=4/(2° +3° —2.3.cos(45")) = \13-3v2 ~ 2,96 kN

b) Van driehoek ABC is gegeven: BC =8, AB =9 en hoek C =43".
Bereken de hoek A en de hoek B

Antwoord:

sin(@) _ sin(y) o sin(a) = a.sin(y) _ 8sin(43%) ~ 0.606
a c c 9 ’

a~373°

[~99,7

NORMERING:

1) 3x2 2) 3x2 3) 3x2 4) 3x2 5) 4,3,3
6) 6x 3 7) 5x3 8) 3 9) 55 10) 5,5
10 punten cadeau




